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Proceso selectivo para ingreso, por acceso libre, como personal
laboral fijo, en el grupo profesional M1 sujeto al IV Convenio
Único para el personal laboral de la Administración General del
Estado en el MITMA y sus organismos autónomos. Resolución
de 28 de julio de 2021, de la Secretaría de Estado de Función
Pública (BOE del 31)

LABORATORIO DE ANÁLISIS Y CONTROL DE CALIDAD

1. La Constitución Española de 1978 propugna como valores supremos de su
ordenamiento jurídico:   

a)  La libertad, la justicia, la igualdad y la democracia.   
b) La libertad, la justicia, la igualdad y la solidaridad.   
c) La libertad, la justicia, la igualdad y el pluralismo político.   

2. Según la Constitución Española de 1978, corresponde al Rey:  

a)  Convocar a referéndum en los casos previstos en la Constitución   
b) Plantear ante el congreso de los Diputados, previa deliberación del

Consejo de Ministros, la cuestión de confianza.   
c) Sancionar en el plazo de un mes las leyes aprobadas por las Cortes

Generales.   

3. El derecho al trabajo de todos los españoles:
   

a) Se recoge en la Constitución Española de 1978 como uno de los
derechos fundamentales.   

b) Se recoge en la Constitución Española de 1978 entre los derechos y
deberes de los ciudadanos.   

c) Sólo está recogido en el Estatuto de los trabajadores.   

4. De acuerdo con la Ley 50/1997, del Gobierno, entre las competencias
atribuidas a los Subsecretarios, se encuentra:
   

a)   Ejercer la potestad disciplinaria del personal del Departamento por faltas 
leves.   

b) Desempeñar la jefatura superior de todo el personal del Departamento.   
c) Nombrar y cesar a los titulares de los órganos directivos del Ministerio.   

5. ¿Cuál de los siguientes derechos individuales de los empleados públicos se
ejercita de manera colectiva, según se establece en el artículo 15 del Estatuto
Básico del Empleado Público?  

a)  La libre asociación profesional.  
b) La libertad sindical.   
c) Las vacaciones, descansos, permisos y licencias.   
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6. De acuerdo con el artículo 37 del Estatuto Básico del Empleado Público,
quedan excluidas de la obligatoriedad de negociación colectiva las siguientes
materias:   

a) Las normas que fijen los criterios y mecanismos generales en materia de
evaluación del desempeño.   

b) Los criterios generales sobre ofertas de empleo público.   
c) La determinación de condiciones de trabajo del personal directivo.   

7. La clasificación del IV Convenio Único de la AGE no recoge:  

a) Grupos profesionales.   
b) Familias profesionales y/o Especialidades.   
c) Áreas funcionales.   

   
8. La sanción de despido disciplinario se podrá imponer al personal laboral del IV

Convenio Único por la comisión de faltas:  

a) Muy graves.   
b) Graves.
c) Leves.

9. Según el artículo 101 de la Constitución Española de 1978, el Gobierno cesa,
entre otros casos:  

a) Cuando lo separa el Rey, a propuesta de las Cortes.   
b) Tras la celebración de elecciones generales.   
c) Tras superar la cuestión de confianza.   

   
10.El artículo 107 de la Constitución española establece que el supremo órgano

consultivo del Gobierno es:
   

a) El Consejo de Ministros.    
b) El Consejo de Estado.   
c) El Consejo de Poder Judicial.   

11.Según el artículo 116 de la Constitución Española, los estados de alarma, de
excepción y de sitio y las competencias y limitaciones serán regulados por:

a) Una ley orgánica.
b) Una ley de bases.
c) Una ley de transferencias.
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12. El concurso abierto y permanente de carácter interdepartamental, según
establece el artículo 35 del IV Convenio único:
   

a) Es el procedimiento extraordinario de provisión de puestos de trabajo
mediante movilidad del personal laboral, que consiste en su adjudicación
previa valoración de los méritos de las personas participantes.   

b) Es el procedimiento ordinario de provisión de puestos de trabajo mediante
movilidad del personal eventual, que consiste en su adjudicación previa
valoración de los méritos de las personas participantes.   

c) Es el procedimiento ordinario de provisión de puestos de trabajo mediante
movilidad del personal laboral fijo, que consiste en su adjudicación previa
valoración de los méritos de las personas participantes.   

   
13.Según el artº 40 del IV Convenio único, la contratada laboral víctima de

violencia de género que se vea obligada a abandonar el puesto de trabajo
donde venía prestando sus servicios, para hacer efectiva su protección o el
derecho a la asistencia social integral, tendrá derecho:  

a) Al traslado a un puesto de trabajo propio de su grupo, familia profesional
y/o especialidad, en la misma localidad.   

b) Al traslado a un puesto de trabajo propio de su grupo, familia profesional
y/o especialidad, en la misma o distinta localidad, sin necesidad de que
se trate de una vacante de necesaria cobertura.   

c) Al traslado a un puesto de trabajo propio de su grupo, familia profesional
y/o especialidad, en la misma o distinta localidad, siempre que se trate de
una vacante de necesaria cobertura.   

   
14.Según el artículo 11 del Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por

el que se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado
Público (TREBEP)al personal que, en virtud de contrato de trabajo formalizado
por escrito, presta servicios retribuidos por las Administraciones Públicas se le
denomina:

a) Funcionario de carrera.
b) Personal eventual.
c) Personal laboral.

15.Según el artículo 23 del TREBEP se consideran retribuciones básicas de los
funcionarios de carrera:

a) El sueldo base y el complemento de destino.
b) El sueldo base y los trienios.
c) El sueldo base y el complemento del puesto.
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16.Según el artículo 56 del TREBEP no es un requisito para participar en procesos
selectivos de acceso al empleo público:

a) No haber sido separado mediante expediente disciplinario del servicio de
cualquiera de las administraciones públicas.

b) Poseer la capacidad funcional para el desempeño de las tareas.
c) Tener cumplidos dieciocho años y no exceder, en su caso, de la edad

máxima de jubilación forzosa.

17.Según el artículo 56 del TREBEP, la jubilación de los funcionarios se declarará
forzosa de oficio al cumplir el funcionario:

a) Sesenta y cinco años.
b) Sesenta años.
c) Sesenta y siete años.

18.Los cuerpos y escalas de funcionarios se clasifican, de acuerdo con la titulación
exigida para el acceso a los mismos, en los siguientes grupos:

a) Grupo A1, Grupo A2, Grupo B y Grupo C.
b) Grupo A, dividido en dos subgrupos, A1 y A2, Grupo B y Grupo C, dividido

a su vez en los subgrupos C1 y C2.
c) Grupo A, Grupo B, Grupo C y Grupo D.

19.Según la Ley 40/2015, Los Secretarios Generales Técnicos de los
Departamentos Ministeriales tienen rango de:

a) Director General.
b) Subsecretario.
c) Secretario General.

20.De acuerdo con el artículo 14 de la Constitución Española, por razón de sexo:

a) Puede prevalecer una discriminación positiva de los españoles ante la ley.
b) No puede prevalecer discriminación alguna y los españoles son iguales

ante la ley.
c) Puede prevalecer una discriminación negativa de los españoles ante la ley.

21.De acuerdo con el artículo 34 de la Ley 19/2013 de Transparencia, Acceso a la
Información Pública y Buen Gobierno, ¿quién tiene por finalidad promover la
transparencia de la actividad pública, velar por el cumplimiento de las
obligaciones de publicidad, salvaguardar el ejercicio de derecho de acceso a la
información pública y garantizar la observancia de las disposiciones de buen
gobierno?

a) El Consejo de Transparencia y Bueno Gobierno.
b) El Portal de la Transparencia.
c) Todas las administraciones públicas.
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22.De acuerdo con el artículo 1.3 de la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre,
de Medidas de Protección Integral contra la Violencia de Género un acto de
violencia psicológica:

a) No está referido en el concepto de violencia de género.
b) No está referido en el concepto de violencia de género, aunque es una

agravante de la violencia física.
c) Sí está referido en el concepto de violencia de género.

23.De acuerdo con el artículo 2 letra h del Real Decreto Legislativo 1/2013, de 29
de noviembre, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley General de
derechos de las personas con discapacidad y de su inclusión social, vida
independiente es:

a) La situación en la que la persona con discapacidad ejerce el poder de
decisión sobre su propia existencia y participa activamente en la vida de su
comunidad, conforme al derecho al libre desarrollo de la personalidad.

b) La situación en la que la persona con discapacidad no ejerce el poder de
decisión sobre su propia existencia, pero participa activamente en la vida
de su comunidad, conforme al derecho al libre desarrollo de la
personalidad.

c) La situación en la que la persona con discapacidad ejerce el poder de
decisión sobre su propia existencia, pero no participa activamente en la vida
de su comunidad, conforme al derecho al libre desarrollo de la
personalidad.

24.¿Cuál de los siguientes enunciados se corresponde con uno de los seis ejes de
actuación donde se desarrollan medidas de carácter transversal y en los que
se articula el III Plan para la igualdad de género en la Administración General
del Estado y en los Organismos Públicos vinculados o dependientes de ella?

a) Violencia contra los hombres.
b) Violencia contra las mujeres.
c) Lucha contra la violencia.

25.De acuerdo con el artículo 4 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de
prevención de Riesgos Laborales se entenderá por prevención:

a) El conjunto de actividades o medidas adoptadas o previstas en todas las
fases de actividad de la empresa con el fin de evitar o disminuir los riesgos
derivados del trabajo.

b) El conjunto de actividades o medidas adoptadas o previstas en todas las
fases de actividad de la empresa con el fin de evitar o disminuir los riesgos
derivados de la vida profesional y personal del trabajador.

c) El conjunto de actividades o medidas adoptadas o previstas en todas las
fases de actividad de la empresa con el fin de mejorar la salud del
trabajador.
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26.De acuerdo con el artículo 4 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de
prevención de Riesgos Laborales se entenderá por equipo de protección
individual:

a) Cualquier equipo destinado a ser llevado o sujetado por el trabajador para
que fomente salud a través del trabajo, así como cualquier complemento o
accesorio destinado a tal fin.

b) Cualquier equipo destinado a ser llevado o sujetado por el trabajador para
que le proteja de uno o varios riesgos que puedan amenazar su seguridad
o su salud en el trabajo, así como cualquier complemento o accesorio
destinado a tal fin.

c) Cualquier equipo destinado a ser llevado o sujetado por el trabajador para
que le proteja de uno o varios riesgos que puedan amenazar su integridad,
así como cualquier complemento o accesorio destinado a tal fin.

27.¿Cómo se denomina el órgano científico técnico especializado de la
Administración General del Estado que tiene como misión el análisis y estudio
de las condiciones de seguridad y salud en el trabajo?

a) Instituto Nacional de Seguridad y Salud en el Trabajo.
b) El Consejo Económico y Social.
c) El Consejo de Estado.

28.De acuerdo con el artículo 15 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de
prevención de Riesgos Laborales evaluar los riesgos que no se pueden evitar:

a) No es un principio de la acción preventiva.
b) Es un principio de cooperación con la seguridad.
c) Es uno de los principios de la acción preventiva.

29.De acuerdo con el artículo 38 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de
prevención de Riesgos Laborales, ¿cómo se denomina el órgano paritario y
colegiado de participación destinado a la consulta regular y periódica de las
actuaciones de la empresa en materia de prevención de riesgos?

a) Junta de personal.
b) Comité de Seguridad y Salud.
c) Comité de Empresa.

30.De acuerdo con el artículo 9 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de
prevención de Riesgos Laborales, ¿a quién corresponde la función de la
vigilancia y control de la normativa sobre prevención de riesgos laborales?

a) A la Inspección de Trabajo y Seguridad Social.
b) Al Comité de Seguridad y Salud.
c) Al Instituto Nacional de Seguridad y Salud en el Trabajo.
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31. El transporte de muestras a un laboratorio de análisis y control se realizará:

a) Siempre dentro de bolsas de plástico de tamaño adecuado que dispongan
de cierre tipo zip.

b) En todo caso según el procedimiento desarrollado en la Norma UNE-EN
ISO 5667-23:2011 de aguas superficiales.

c) De tal manera que se evite su alteración por acciones mecánicas,
calentamiento excesivo y exposición a luz intensa.

32. El material del envase para la conservación de una muestra de agua de
consumo público debe cumplir como requisito que:

a) Pueda reaccionar con los componentes de la muestra.
b) La adsorción ejercida por sus paredes debe ser máxima sobre cualquiera de

los componentes presentes en la muestra de agua.
c) No desprenda materia orgánica, elementos alcalinos, boro, sílice u otros

elementos que puedan contaminar la muestra recogida.

33. De acuerdo con la normativa vigente en España, ¿Cuál es la apertura de tamiz
más pequeña que se puede emplear en la preparación de muestras de suelo
para su análisis químico en laboratorio?:

a) 2 mm.
b) 0,063 mm.
c) 0,002 mm.

34. ¿Cuál es la temperatura máxima de secado para una muestra de suelo de la
que se quiere determinar su contenido en parámetros químicos de interés
geotécnico como las sales solubles, sulfatos solubles en agua, yeso, materia
orgánica o carbonatos?:

a) 100°C
b) 60°C
c) La temperatura ambiente del laboratorio.

35. En la toma de muestras de productos sólidos a granel, ¿cuál de las siguientes
operaciones es correcta?:

a) Respetar la proporción de cada componente en el sólido si éste no es
homogéneo.

b) Realizar la toma de muestras en partes del sólido que estén lo más próximas
entre sí.

c) Llevar a cabo la toma de muestras preferente en la parte más superficial del
sólido.
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36. El volumen total de una muestra de agua de recreo será:

a) 100 ml.
b) 150 ml.
c) Dependiente del número y determinaciones que se pretendan realizar.

37. ¿Qué método permite separar los componentes de una mezcla líquida con
coeficientes de partición significativamente diferentes entre la disolución y la
fase de vapor?:

a) Destilación.
b) Centrifugación.
c) Evaporación.

38. Indique cuál de las siguientes afirmaciones es cierta:

a) Los componentes de una disolución se pueden separar por filtración.
b) Una mezcla de agua y n-hexano se puede separar por decantación.
c) El mejor método para separar la sal de un agua de mar es la destilación.

39. ¿Qué técnica de las siguientes no permite en ningún caso separar y recuperar
líquidos que estén mezclados?:

a) Decantación.
b) Destilación.
c) Evaporación.

40. ¿Cuál de las siguientes operaciones favorece la separación de una sustancia
disuelta por cristalización con formación de cristales de gran tamaño?:

a) Mantener constante la polaridad del disolvente.
b) Aplicar calefacción y posterior atemperación.
c) Aplicar agitación vigorosa tras la adición de un núcleo de cristalización.

41. El etanol es un disolvente comúnmente empleado para realizar separaciones
por extracción que, de acuerdo con su polaridad, se clasifica como:

a) A temperatura ambiente en embudo de decantación.
b) Con un extractor Soxhlet.
c) Mediante extracción directa por reflujo.

42. En un sistema de extracción sólido-líquido, la parte del sistema que es insoluble
en el solvente se denomina:

a) Soluto.
b) Extractante.
c) Sólido inerte.
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43. En caso de sufrir una salpicadura de un producto químico en la zona ocular se
ha de usar:

a) La ducha de seguridad.
b) El lavaojos de emergencia.
c) El grifo de agua desionizada.

44. En caso de vertido accidental de una muestra de sangre sobre una superficie
lisa de un laboratorio bioquímico se procederá a:

a) Desinfectar la zona con lejía diluida en agua en proporción de 1:100.
b) Recogerlo lo más rápido posible con un trapo limpio.
c) Cubrirlo con toallas desechables empapadas con lejía diluida en proporción

1:1.

45. ¿Cuál de las siguientes acciones no es recomendable para la seguridad del
personal que trabaje en un laboratorio?:

a) Almacenaje de comida en refrigeradores autorizados.
b) Pipeteo con la boca de disoluciones acuosas diluidas.
c) Empleo de campanas de extracción para el manejo de sustancias volátiles.

46. ¿Qué tipo de material de plástico puede ser esterilizado en una autoclave?:

a) Polietileno.
b) Polipropileno.
c) Policloruro de vinilo.

47. ¿Cuál de las siguientes precauciones es irrelevante para el cuidado y
mantenimiento del material de vidrio?:

a) No someterlo a cambios bruscos de temperatura.
b) No aplicar fuerza sobre tapones y llaves en el manejo de buretas.
c) No dejar disoluciones concentradas de ácidos en el interior de matraces

aforados.

48. En base al Reglamento (CE) nº 1272/2008, los pictogramas de peligro a incluir
en la etiqueta de una sustancia o mezcla química:

a) Tienen forma de cuadrado apoyado sobre un vértice.
b) Están representados sobre un fondo color naranja.
c) Incluyen las frases R y S de riesgos específicos y consejos de prudencia.
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49. Según la Norma UNE-EN ISO 14001 vigente, el tiempo de almacenamiento de
los residuos peligrosos generados en laboratorio no puede exceder, salvo
autorización especial del órgano competente de la Comunidad Autónoma, de:

a) 3 meses.
b) 6 meses.
c) 1 año.

50. ¿Cuál de las siguientes propiedades no es propia de un patrón tipo primario?:

a) No debe absorber gases.
b) Estable a temperatura ambiente.
c) Peso equivalente bajo.

51. ¿En cuál de los siguientes medios de cultivo la medida de pH se realiza a
temperatura ambiente?:

a) Medio sólido.
b) Medio líquido.
c) Medio semisólido.

52. En una celda electrolítica:

a) La corriente de electrones va dirigida desde el ánodo hacia el cátodo.
b) La semirreacción de oxidación se produce en el cátodo y la de reducción en

el cátodo.
c) Se transforma una corriente eléctrica en una reacción redox que no

transcurre de modo espontáneo.

53. Un catalizador positivo:

a) Produce un aumento en la energía de activación de una reacción química.
b) Disminuye la velocidad a la que transcurre una reacción química.
c) Su composición no se altera en las reacciones químicas en las que participa.

54. La velocidad de reacción se define como:

a) La velocidad necesaria para que comience la reacción.
b) La variación de concentración de una de las sustancias que intervienen en

la reacción.
c) El tiempo necesario para que se consuma una de las sustancias que

interviene en la reacción.
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55. El aumento de concentración de una de las sustancias que participan en un
equilibrio químico:

a) Se contrarresta consumiéndose dicha sustancia en la reacción.
b) Desplaza el equilibrio hacia el mismo lado en el que interviene dicha

sustancia.
c) No produce efecto en el equilibrio si no se varía la temperatura y presión del

sistema.

56. Una dispersión formada por dos líquidos no miscibles entre sí es:

a) Un coloide.
b) Una emulsión.
c) Un azeótropo.

57. ¿Cuál de los siguientes materiales de laboratorio se emplea para contener y
medir el consumo de agente valorante durante una valoración volumétrica?:

a) Probeta.
b) Pipeta.
c) Bureta.

58. La presión osmótica que ejerce una disolución:

a) Es mayor cuanto mayor sea la concentración de la disolución.
b) Es mayor cuanto menor número de moléculas de soluto contenga un mismo

volumen de disolvente.
c) Es mayor cuanto menor sea el contenido de sales solubles en la disolución.

59. ¿Qué aparato se emplea para la medición directa de la densidad de un líquido?:

a) Picnómetro.
b) Aerómetro.
c) Balanza hidrostática.

60. ¿Cuál de los siguientes indicadores no se emplea para análisis volumétricos
redox?:

a) 1-10 fenantrolina.
b) Rojo congo.
c) Permanganato.
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61. ¿Qué tipo de volumetría es aquella en la que se añade un exceso conocido de
valorante y éste se valora por exceso?:

a) Volumetría directa.
b) Volumetría inversa.
c) Volumetría doble.

62. Una sustancia ácida tiene carácter:

a) Protofílico.
b) Protofóbico.
c) Protogénico.

63. El equivalente gramo de un agente reductor se define como:

a) La masa en gramos que es capaz de ceder un mol de electrones.
b) La masa en gramos que es capaz de captar un mol de electrones.
c) Los moles de electrones que puede captar un gramo de agente reductor.

64. En un análisis volumétrico por complexometría el ligando:

a) Actúa como acido de Lewis.
b) Actúa como base de Lewis.
c) Acepta un par de electrones por cada orbital libre del átomo central metálico.

65. En una gravimetría ¿cuál de los siguientes mecanismos no es válido para la
formación de precipitados?:

a) Nucleación.
b) Suspensión coloidal.
c) Cristalización.

66. El contenido de cloruro en una sal soluble se determina mediante gravimetría
por precipitación con:

a) Oxalato sódico.
b) Nitrato de plata.
c) Ácido etilendiaminotetraacético (EDTA).

67. ¿Cuál de los siguientes agentes precipitantes se emplea para la determinación
del contenido de sulfatos solubles en disolución acuosa?

a) Cloruro bárico.
b) Ácido sulfhídrico
c) Nitrato de plata.
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68. ¿Qué método eléctrico se basa en la variación de la carga iónica o salina de
una disolución?:

a) Potenciometría.
b) Coulombimetría.
c) Conductimetría

69. ¿Qué parámetro se mide de forma directa en el análisis de una disolución
coloreada mediante la técnica de espectroscopía ultravioleta-visible?:

a) Absorbancia.
b) Quiralidad.
c) Coeficiente de absortividad molar.

70. De acuerdo con la Ley de Lambert-Beer, la absorbancia de una muestra de
concentración determinada disminuye si la longitud de la celda de medida:

a) Aumenta.
b) Disminuye.
c) No existe relación entre ambos parámetros.

71. El análisis de blancos mediante la técnica espectroscópica de absorción
atómica permite determinar si existe contaminación no procedente de la
muestra en:

a) Reactivos y Muestras.
b) Reactivos y material de laboratorio.
c) Material de laboratorio y Muestras.

72. ¿Qué técnica cromatográfica permite la separación y análisis de los
aminoácidos disueltos en una muestra de agua?:

a) Cromatografía de exclusión por tamaños.
b) Cromatografía de absorción.
c) Cromatografía iónica.

73. ¿Qué método es el más adecuado para contrarrestar en la técnica de absorción
atómica las interferencias introducidas por la matriz de la muestra?:

a) Adición estándar.
b) Medida de blancos.
c) Preconcentración de muestra.

74. La configuración electrónica del carbono es:

a) 1s1 2s2 2p3.
b) 1s2 2s2 2p2.
c) 1s2 2s1 2p3.
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75. Según la IUPAC, a la hora de nombrar un ácido orgánico se ha de emplear la
terminación:

a) -ona.
b) -oato.
c) -oico.

76. El ángulo formado entre los orbitales más externos de un átomo de carbono
con hibridación sp3 es de:

a) 109,5°.
b) 120°.
c) 180°.

77. Un compuesto orgánico en el que existen átomos unidos mediante enlaces
covalentes simples y múltiples, alternados de tal manera que tengan influencia
mutua para producir una región de deslocalización electrónica, se considera
un:

a) Enantiómero.
b) Compuesto quiral.
c) Sistema conjugado.

78. Los puntos de ebullición de los alcoholes alifáticos son con respecto a los de
sus correspondientes hidrocarburos:

a) Inferiores.
b) Similares.
c) Superiores.

79. El proceso químico en el que se produce la hidrólisis de un éster en un medio
básico como la sosa caustica se denomina:

a) Caustificación.
b) Saponificación.
c) Condensación.

80. El microorganismo Leptospira es un tipo de:

a) Virus.
b) Bacteria.
c) Protozoo.

81. El género Salmonella son bacilos que:

a) Pertenecen a la familia de los estafilococos.
b) Dan negativo en la prueba de tinción de Gram.
c) Se destruyen totalmente cuando se someten a una temperatura de 50°C.
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82. ¿Qué tipo de microorganismos solo puede replicarse dentro de las células de
otros organismos?:

a) Virus.
b) Hongos.
c) Bacterias.

83. Los microorganismos que para su crecimiento requieren de una o más
sustancias específicas, además de la principal fuente de carbono, son:

a) Autótrofos.
b) Auxótrofos.
c) Protótrofos.

84. El tiempo de generación es el tiempo necesario para que en unas condiciones
ambientales determinadas la población de un cultivo microbiano se multiplique
por:

a) 2.
b) 5.
c) 10.

85. Los microorganismos que son capaces de sobrevivir a temperatura estándar
se denominan:

a) Psicrófilos.
b) Mesófilos.
c) Termófilos.

86. Cuando una bacteria se expone a un cultivo hipertónico corre el riesgo de sufrir:

a) Hemólisis.
b) Turgencia.
c) Plasmólisis.

87. ¿Cuántos átomos hay contenidos exactamente en 12 g de isótopo 12C puro?

a) 6,021 ∙ 1021.
b) 6,023 ∙ 1022.
c) 6,022 ∙ 1023.

88. Según la IUPAC, las unidades de la tensión superficial de un líquido son:

a) N ∙ m-1.
b) N ∙ m-2.
c) N ∙ m-3.
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89. A mayor viscosidad de un líquido:

a) Éste tiende a derramarse con mayor facilidad.
b) Éste presenta mayor resistencia a la hora de deformarse.
c) Las fuerzas intermoleculares de atracción entre sus partículas son más

débiles.

90. Los líquidos con presiones de vapor bajas a temperatura ambiente se
denominan:

a) Volátiles
b) No volátiles.
c) Semivolátiles.

91. En un sistema formado por dos disoluciones con distinta concentración
separadas por una membrana semipermeable se produce un proceso normal
de ósmosis en el que:

a) El soluto migra desde la más concentrada hacia la más diluida.
b) El solvente pasa desde la más concentrada hacia la más diluida.
c) El solvente se mueve por efecto del aumento de la energía libre del sistema.

92. ¿Cuál de las siguientes fuerzas intermoleculares es la más débil?

a) Dipolo inducido.
b) Dipolo permanente.
c) Enlace de hidrógeno.

93. ¿Cuál de las siguientes técnicas no permite la observación en fresco de
microorganismos con microscopio óptico?:

a) Gota pendiente.
b) Coloración vital.
c) Cámara húmeda.

94. ¿Qué técnica de preparación permite teñir varias muestras de microorganismos
a la vez por introducción directa de éstas en los recipientes que contienen los
colorantes?:

a) De vertido.
b) Diferencial.
c) De inmersión.
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95. Si las esporas se observan teñidas de color rojo y las formas vegetativas de
color azul, ¿Cuál ha sido la metodología empleada para su tinción?:

a) Método de Wirtz.
b) Método de Antony.
c) Método de Möeller.

96. El medio de cultivo de agar manitol salado conocido como Medio Chapman:

a) Permite el aislamiento selectivo de estafilococos.
b) Inhibe el crecimiento de bacterias Grampositivas.
c) Se emplea para el enriquecimiento de micoplasmas.

97. ¿Cuál de los siguientes resultados es el de un antibiograma en el que el
fármaco empleado no es efectivo para inhibir el crecimiento de un
microrganismo patógeno?:

a) Sensible.
b) Intermedio.
c) Resistente.

98. ¿Cuál de las siguientes bases nitrogenadas pirimidínicas no forma parte de la
estructura de un ácido desoxirribonucleico?:

a) Timina.
b) Uracilo.
c) Citosina.

99. Indique cuál de los siguientes métodos permite separar las moléculas de
proteínas y otros contaminantes del ADN mediante la adición de altas
concentraciones de sal:

a) Método CTAB.
b) Método Chelex-100.
c) Método Salting-Out.

100. Para evitar la contaminación cruzada en una prueba PCR estándar es
recomendable que la mezcla madre de partida:

a) Se prepare con adición de enzima transcriptasa inversa de gran pureza.
b) Se someta a diversos ciclos en termociclador antes de comenzar la PCR.
c) Se prepare en una zona diferente a donde se adicione el ADN a amplificar.
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101. ¿Cuál de los siguientes reactivos sirve como punto de partida para la
replicación de ADN en una prueba PCR?:

a) Ácidos nucleicos con longitud de cadena generalmente inferior a 50
nucleótidos.

b) Mezcla de los cuatro desoxirribonucleótidos-trifosfato (dATP, dGTP, dTTP y
dCTP).

c) Solución tampón o buffer concentrada en iones divalentes de magnesio o
manganeso.

102. ¿Cuál de los siguientes tipos de organismos evaluadores de la conformidad en
el campo de la metrología legal en España participa en el control de equipos
instrumentales que ya estén en servicio?:

a) Organismos notificados.
b) Organismos de control metrológico.
c) Organismos autorizados de verificación metrológica.

103. ¿En qué regulación se establecen las unidades legales de medida en España?:

a) Real Decreto 244/2016.
b) Real Decreto 2032/2009.
c) Orden del Ministerio de Industria, Turismo y Comercio 155/2020.

104. Uno de los parámetros estadísticos necesarios para validar un ensayo químico
cuantitativo es la sensibilidad, que se define como:

a) Capacidad del método para discriminar entre pequeñas diferencias de
concentración de un analito.

b) Grado de concordancia entre los resultados de mediciones de un analito
realizadas en diferentes condiciones de medición.

c) Grado de concordancia entre los resultados de sucesivas mediciones de un
analito realizadas en las misas condiciones de medición.

105. Un sólido con enlaces iónicos fuertes:

a) Presenta una conductividad eléctrica elevada.
b) Presenta un alto punto de fusión y de ebullición.
c) Está compuesto por elementos de electronegatividad parecida.

106. ¿Qué tipo de enlace químico se da en un cristal de cuarzo?:

a) Iónico.
b) Metálico.
c) Covalente.
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107. ¿En qué proceso la materia sólida cambia a estado gaseoso sin pasar por
estado líquido?:

a) Sublimación.
b) Vaporización.
c) Condensación.

108. ¿Cuál de las siguientes propiedades mecánicas se define como la tensión
máxima que un material puede soportar sin llegar a sufrir deformaciones
permanentes?:

a) Límite elástico.
b) Límite plástico.
c) Límite de fatiga.

109. La tenacidad de un material se define como:

a) La resistencia del material a ser penetrado o rayado por otro material.
b) La resistencia a la separación de los átomos o moléculas que componen el

material.
c) La capacidad del material de no deformarse ni romperse al aplicarle una

fuerza de impacto.

110. ¿Qué familia de materiales de entre las tres siguientes presenta en la mayoría
de los casos una menor resistencia mecánica, una menor densidad y una mayor
maleabilidad?:

a) Metálicos.
b) Cerámicos.
c) Poliméricos.




